

“丑陋”张一一 叫板 13 省市

继打征婚广告讽刺中国足球、在网络上刊登文章公开向美女主播李湘写信求婚等轰轰烈烈的事件之后,个性张扬的80后作家张一一以一部“丑陋地理志”系列文章再次在网络上掀起了轩然大波。谈及“丑陋的×××”格式文章,虽有柏杨先生《丑陋的中国人》在先,但张一一丝毫不露怯,在博客中大胆放言:“以柏杨先生胸中那点丘壑,也要叫张一一先生一声‘大师兄!’”这一次,张一一叫板的是中国的13个省市。

丑陋地理志 “头炮”送家乡

张一一的“丑陋地理志”一共是13篇,每一篇都痛批一个省份。由于文章言辞激烈,因此凡是被张一一所“丑陋”的地方,都引来了骂声一片。

记者从张一一的博客中看到了“丑陋”系列的部分文章,大多从当地的历史故事、民风民俗等入手,痛批当地人们的陋习。但其“语不惊人死不休”的张扬风格呈现在每一篇文章里。身为湖南人的张一一把第一炮对准了家乡,在《丑陋的湖南人》一文里,张一一列举了湖南人的八大丑:牛逼哄哄、能吃辣椒、散漫邋遢、虚头八脑、节奏缓慢、没文化、窝里斗、心胸狭隘。这篇文章公开后,湖南网友义愤填膺,要求将张一一“开除省籍”。

记者联系了张一一,对于“炮轰”家乡,张一一表示:“那是出于我对湖南人发自内心的爱。我要做的,就是要触动国人的神经,给他们一面镜子,让他们看清楚自己。”

网友痛批 “丑陋”张一一

“丑陋地理志”在网络上公开之后,反应强烈。在评论中,大多是网友同样激



张一一

烈和愤怒的回击。对此,张一一表示:“其实网友不满意的,只是我‘丑陋’的题目。我文章的内容,是相当客观和理性的,虽偶尔有些娱乐的成分。”

而事实上,记者看到,网友不满意的,绝不仅仅在于题目。许多网友认为张一一文章没有认真调查考证,对当地根本就不了解,信口开河。甚至有网友建议,让张一一下一篇文章直接取名为“丑陋的张一一”。

虽然网络上的批评讨伐声很多,但张一一表示,他并不在乎。“我不看我博客后面的评论。有时间到别人博客上写评论的人,大多是平庸的人。我在乎的是比我强大的人,让我尊敬的人的看法,绝不会在乎网友们说什么。”

炮轰江苏 网友回应显大度

在《丑陋的江苏人》一文后面的跟帖里,虽然有一些偏激之语,但其中许多的评论反倒显得平静和大度:“有失偏颇,过度渲染,文风如此。”“有的对,有的错。看了后心情不错,一笑了之。”“以偏概全,权当笑柄。”文章不客观,批评不中肯、有丑化和侮辱嫌疑是这些评论的主要指向。张一一说:“江苏人好几千万,不可能一定是这几千万中的每个人都必须具有这些陋习,而是其中比较多的一部分人具备就可以了。” 实习生 朱琳

陈彤自叹「养母难当」被嘲笑

《马文的战争》引发网上口水战



叶兆言



陈彤

新闻索引:《马文的战争》是叶兆言的一部中篇小说,两年前被人买走了电视剧改编权,购买的制片方邀请陈彤将3万字原著改编成了30余万字的剧本。之后,剧本出版时没署叶兆言的名,只是剧本在出第二版时,在其后记中提到了由叶兆言的原著改编。眼瞅着自己的“孩子”被别人抚养大并包装成了“明星”,“生父”却成了局外人,叶兆言一怒将侵权方北京大学出版社和编剧陈彤同时告上了法庭并索赔90多万元。

消息传来,陈彤觉得非常委屈,12月3日她在博客上发表《人在家中坐 祸从天上来》一文,为自己鸣冤叫屈。截至昨日,她的博客已引来5万多名网友的关注。跟帖中,网友分成了两派,“陈派”和“叶派”,两派人马就陈、叶的版权之争相互指责。

版权之争—— 养大的孩子就成亲生的?

博文中,陈彤说:“我一直都说叶兆言是原著,我是编剧,我从来没有说过我是原著。”一名网友立即质问道:“可是书的封面明明写着你的名字啊,没有叶兆言啊。”有网友表示“将一部中篇小说篇幅扩充10倍,这中间的劳动和心血,相信每一个写字的人都能体会到,也很让人能够理解。陈彤和叶兆言之间的关系,很像民间抱养孩子引发矛盾的两个家庭之间的关系,这其中有太多情与理上纠缠不清的纷争,很难给出一个绝对公正的答案。”

另一名网友却认为:“从3岁养到30岁,再辛苦,也只是个养母吧!”陈彤对于养母一说表示赞同,并说:“养母难当,比继母还难啊。”“什么叫养母难当呀,你就是个拐卖孩子的。人家当初让你编剧,没说让你出小说。你个无耻的女人,文学骗子。”有网友马上讥讽道,“侵权了就是侵权了,没必要给自己贴金。你往牛奶里加点菌,变酸了,你就可以讲这个奶是你产的,不是牛产的了?”“看来您找到一发财的捷径啊,下次我也改编金瓶梅去,整个几千万字,比那原著文字多多了,

再整本书,我发了哈,那死鬼也只能在地下干着急吧?”

傍名之争—— 究竟是谁在傍谁的名气?

网友“草木霏霏”说:“陈彤,这说明你红了,有人想借你的名气出名。”“这个叶兆言是个什么人物我不知道,不过他看你编剧的电视红了,就这么不依不饶地要给自己多争取一些名利上的东西。”这两位陈派网友的说法立即遭到叶派网友的耻笑:“果真是无知者无畏。叶兆言出名几十年了,那时陈彤还在上学吧。”

删帖之争—— 有没有删除不利的言论?

有叶派网友提出:“(请陈彤)不要恶心地删掉不同意见都删掉,来博取不明就里的人的同情!”果然,细看过后,你会发现前面数页的留言基本上都是向着陈彤的。到了后面,或许是网友的抗议起了效果,一些反对陈彤的帖子没有被删除。陈派的网友提出:“你的帖子在这里没有了,你又证明不了你贴过,有截图也说明不了什么,照片还可以作假呢!”

在众多看法各异的网友评论中,一名网友的留言引来多人赞同。这名网友说:“从法律上讲,显而易见您侵权了。从情理上说,您觉得3万字变成30万字的辛苦却被别人分去一部分功劳,心有不甘,理解。说到底,改编干的就是文学小三儿的活。再好比,再漂亮的小三,就是门口天天是大红灯笼高高挂,可还是小三对不?” 快报记者 张本甫

七宗最

公司雷人“过冬”条款 在当前全球经济危机的影响下,由网友自创的关于如何“过冬”的帖子可谓层出不穷。日前,网上更出现了某公司出台的针对员工的八大“过冬”条款,不允许开空调、停用饮用水、电灯下午四点后才能开等条款,着实让网友见识了一回公司应对“寒冬”的雷人招式。

真正的山寨派出所 山寨文化泛滥让网友对山寨不再感到新鲜,近日,一组“山寨派出所”照片却再度让网友对“山寨”新鲜了一把,因为这是真正的派出所,名字就叫“山寨派出所”。它是山东济宁市梁山县在1985年梁山被列为省级风景名胜名胜区后,为了专门负责封山、护林防火和景区的治安工作而成立的山寨派出所。

高校招聘“小姐” 近日,网上流传着一个名为《被雷倒了,西安翻译学院就业信息网上竟然招小姐》的帖子,让网友们大为感叹。招聘信息上写着,“现急聘酒店公关数名(女),年龄24岁以下,形象气质佳……专兼职皆可……”还有单位名称为“西安某高级夜总会”等的招聘信息。

美容院护士集体征婚 日前,广州的一家整形美容院在某平面媒体上刊登了一个版的集体征婚广告,称为医院5位适龄未婚的女护士集体征婚。广告的内容很快被网友上传到网上,并且转发到国内多个论坛。“究竟是征婚广告还是医院广告”和“护士该不该征婚”成为网友们讨论的热点话题。

“双星伴月”网友搞怪 月初,全国多地出现“双星伴月”天象奇观,网友们纷纷用镜头记录了这一奇观,并上传网络。随后,网友们再突发奇想,PS恶搞双星伴月。用星星做眼睛,月亮做嘴巴PS出一只羞涩的小兔子,还有网友用黄色线条勾出了“笑脸”的轮廓,还画上了板刷头和招风耳,似是一个调皮的小男孩,深受网友欢迎。

“网瘾治疗仪” 《网络成瘾诊断标准》刚出台,全国广大网友为“网瘾”是否可以与“精神病”画等号而展开激烈讨论。此时,有网友爆料称:市面上惊现一种叫“网瘾治疗仪”的玩意,该治疗仪号称可以戒除网瘾,并且可以帮助人部分戒除烟瘾。该玩意却被网友调侃可以作小品素材。

安全套超人 近日,成都一位自称“安全套超人”的男子用行为艺术宣传“艾滋病预防”。“安全套超人”身穿画有艾滋病符号的雨衣,戴着安全套做成的项链手链脚链,先在广场上用安全套摆出艾滋病符号,然后开始用英文唱RAP:阻止艾滋病,保持承诺,远离非法性交易,阻止艾滋病,正确使用安全套。网友图文并茂将其上传到论坛,随即引发网友热议。 见习记者 陈海飞 整理

张一一这样丑化江苏人

- 江苏人男人娘娘腔,女人靠铺粉。
- 江苏人作风不严谨,非常不团结。
- 江苏人缺乏创新意识,过分精明和小气。

一周语文

(2008.12.01~2008.12.07)

黄集伟专栏

袭人能说得黛玉的诗好吗?

乱 + 骗

据台湾《联合报》报道,“台湾2008代表字大选”活动启动后,72个备选汉字已由各界人士筛选而出。72个备选字中,“乱”字和“骗”字当选呼声最高,极有可能成为台湾2008代表字。2008年台湾领导人更迭,“马”字和“扁”字亦入选候选汉字之中。

有趣的是,“马”+“扁”=“骗”……汉字诡异、神异、奇异之处立现无疑。

一个袭人你还指望她能说得黛玉的诗如何好吗?

在豆瓣相关群组里,新书《听杨绛往事》成为热议话题。上句印出自豆瓣网友针对新书《听杨绛往事》论辩。

不同意见里,有的针对书的内容直白意见,有的针对书作者畅谈印象,有的针对传主发表直觉。

上面这句刻薄话所针对的,是该书作者,大意是,认为作者无力呈现或转述传主高妙人生。“听杨”一书内容多为复述传主已公开出版的诸多作品中的内容,如《我们仨》。诸多议论中,亦有网友坦陈钱杨二位性格里亦有刻薄一面。

“刻薄”一词在没有语境的语境中,含混之外,多含贬义,可它对当事人而言,未必公道。说“原来,开封菜就是KFC”是俏皮,可如果说“余秋雨最爱吃KFC”就开始刻薄。

不过,好多刻薄除去是一种智力优渥的细节外,也大都

具有话虽准确也直指软肋的特性。几年前的“没钱吃饭有钱叫鸡”之说也算大大的刻薄。时间的红尘最万丈,最滚烫。尤其针对那些后上车的时间旅行者而言,当时间坐标将他们卡在一个固定的时间包厢后,对于刻薄之该不该妙不妙,他们已无从判断。顺便说一句,前面所谓“开封”刻薄的来由是,余总喜好宣称封笔,可每次“封”而不久,书照出文照写访谈照做,于是,民间有玩笑说:原来,余老师是开封人。

荣誉谋杀

本周,据英国《卫报》报道,巴士拉“荣誉谋杀”案急速上升,杀手索价100美元。据称,在伊拉克南部城市巴士

拉,2008年总计有81位妇女因据称让家族蒙羞而遭到谋杀,而其中只有5名凶手被判有罪。“荣誉谋杀”是指一些男子以捍卫“家族荣誉”为名,残忍地杀害亲族中认为有不正当行为的女性,经常发生的情形是,即便是那无辜的强奸受害者也难以幸免。

我还能生孩子吗?

语出美国《新闻周刊》的一则掌故钩沉。从最新发现的一战中索姆战役的一份原始文件中发现了一则历史文件。该文件证实,希特勒在这次战役中失去了一个睾丸。在索姆战役中救了希特勒一命的是德国医生约翰·扬博尔。约翰·扬博尔在与希特勒的牧师的一次谈话中说,当时,希特勒

问他的第一个问题是:“我还能生孩子吗?”

5+2+5

西班牙《世界报》的一篇文章称,男士传统正装配饰之一领带正在失去魅力,据一项最新调查显示,2008年只有6%的美国人每天佩戴领带,这个比例已降至历史最低。

文章介绍说,日本是倡导抛弃领带的先锋国家,其主要诉求即节约能源。有研究结果显示,佩戴领带会使体温升高2℃,穿着西服则会升高5℃。还有科学研究发现,佩戴领带可能导致眼压升高,最终造成青光眼。领带容易压迫颈静脉,并使静脉血压和眼压升高。为此,专家曾一再建议领带系得越松越好。